Задание № 1.

	Вариант №
	4

	Um, B
	200

	(u, рад.
	0

	Токи
	i1
	I1m, A
	7,5

	
	
	(i1, рад.
	(/4

	
	i2
	I2m, A
	14,1

	
	
	(i2, рад.
	-(/3


Найти (по образцу 2.8.4 — Л.1):

1. Комплексные значения всех величин.

2. Суммарный ток (i = i1+ i1, Im, I, (i).

3. Построить векторную диаграмму напряжения и токов.

Примечание: Допустимая погрешность вычисления 0,5%.

Литература.

Иванов И.И., Лукин А.Ф., Соловьев Г.И. Электротехника. Упражнения и задачи.— С.-Петербург, Изд-во СПбГТУ, 1998 и 2001 г.

Задание № 2.

	Вариант №
	4

	e1
	E1m, B.
	200

	
	(e1, рад.
	(/3

	e2
	E2m, B
	300

	
	(e2, рад/
	-(/4

	Z1
	R1, Ом
	50

	Z2
	R2, Ом
	65

	
	R3, Ом
	30

	
	X3, Ом
	20


Электрическая схема:                                         Найти:

	[image: image1.png]



	1. Токи I1, I2, I3 в результате решения системы уравнений, составленных по законам Кирхгофа.

2. Напряжение Uaв, cos(ав.

3. Активную мощность Рав.

4. Построить векторную диаграмму ЭДС, напряжения Uaв и токов.


Задание № 3

Электрические схемы:

	[image: image2.png]



	[image: image3.png]





Расчетные задания (Uл = 220 В):

	Вариант

№
	Сопротивление фаз электроприемников (Ом) при соединении 
	Сопротивление фаз электроприемников (Ом) при соединении

	
	Y
	(

	
	Ra
	Rв
	Rс
	Rав
	Rвс
	Rсa

	4
	150
	200
	200
	100
	180
	250


Результаты расчета свести в таблицу:

	Исходные данные: Ra =…Ом; Rв= …Ом; Rс =…Ом;

Rав =…Ом; Rвс =…Ом; Rсa =…Ом.

	Схема соединения
	Расчетная величина

	
	Напряжение, В
	Ток, А

	
	Ua
	Uв
	Uc
	UN
	Iав
	Iвс
	Iса
	Iа
	Iв
	Iс
	IN

	Y
	
	
	
	
	—
	—
	—
	
	
	
	

	Y
	
	
	
	
	—
	—
	—
	
	
	
	—

	(
	—
	—
	—
	—
	
	
	
	
	
	
	—


Указания по расчету.

1. Расчет токов при соединении электроприемников звездой с нейтральным проводом — [image: image4.png]


(схема а).

Системы линейных (Uл) и фазовых (Uф), напряжений симметричны, причем Uл = 220 В.

Поэтому Uа = Uв = Uс = Uф = Uл /(3 = 220/(3 = 127 В

Действующие значения фазных токов:


[image: image5.wmf].
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В комплексной форме фазные токи:


[image: image6.wmf]3

/

2

3

/

2

3

/

2

3

/

2

;

;

p

p

p

-

p

-

=

=

=

=

=

=

=

j

c

c

j

c

c

j

в

в

j

в

в

a

a

a

a

a

a

e

I

R

e

U

I

e

I

R

e

U

I

I

R

U

R

U

I

,

где 
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Ток IN в нейтральном проводе: IN = Iа  + Iс = ( IN( ( j IN(( ;  
[image: image8.wmf].
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2. Расчет токов и напряжений при соединении электроприемников звездой без нейтрального провода — Y.

Напряжение между нейтральными точками источника питания и электроприемника  находят по формуле:
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где Ya = Ga=1/Ra; Yв = Gв=1/Rв; Yс = Gс=1/Rс;

     UА =UА; UВ =UВ(-0,5 - j0,867); UС =UС (-0,5 + j0,867);

     UА = UВ = UС = 127 В — фазные напряжения источника питания.

Фазные напряжения приемника в комплексной форме:

Ua = UА – UN; Uв = UВ – UN; Uс = UС – UN (в таблицу записывают модули напряжений).

Фазные токи (действующие значения):

Ia = Ua / Ra; Iв = Uв / Rв; Iс = Uс / Rс.

3. Расчет токов при соединении электроприемников треугольником.

Комплексные фазные токи:

Iaв = Uaв / Raв; Iвс = Uвс / Rвс; Iса = Uса / Rса ,

Где Uaв = Uaв =220 В; Uвс = 220(-0,5 – j0,867); Uса = 220(-0,5 + j0,867).

Комплексные линейные токи;

Ia = Iaв - Iса; Iв = Iвс – Iав; Iс = Iса – Iвс;

В таблицу записывают модули токов.

4. Постройте векторные диаграммы напряжений и токов для соединений [image: image10.png]
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